
SOCIETE TIR SPORTIF     PROCES-VERBAL ASSEMBLEE   

CHAVANNES-LES-FORTS    ORDINAIRE DU 13.07.2020 

 

Il est 19h55 lorsque le Président Bertrand Gachoud prend la parole. Il salue les membres présents 
et rappelle qu’il faut respecter les mesures de sécurité suite au Covid-19. Du désinfectant pour les 
mains est à disposition sur les tables et si possible, garder les distances. Comme il fait beau, cette 
assemblée a lieu sur la terrasse du stand de tir. Avec les événements de cette année, nous pouvons 
enfin faire notre assemblée de printemps. 
 
1) Ouverture de l’assemblée : 
 
Le tractanda de cette assemblée est le suivant : 

1. Ouverture de l’assemblée 
2. Liste des présences et nomination des scrutateurs 
3. Procès-verbal assemblée ordinaire du 08.04.2019 
4. Rapport du Président et du chef des tirs 
5. Comptes 

5.1. Comptes saison 2019 
5.2. Rapport vérificateurs des comptes 
5.3. Approbation 

6. Nomination d’un vérificateur des comptes, suppléant 
7. Fixation de la cotisation 2021 
8. Démission du comité 
9. Election au comité 
10. Honorariat 
11. Admission – Démission de la Sté 
12. Programme Tir PC 50 m. saison 2020 
13. Entretien bâtiment et extérieur / Location 
14. Divers 

Comme il n’y a pas de remarque au sujet de cette convocation, nous pouvons valablement délibérer 
et le Président déclare cette assemblée ouverte. 

 
2) Liste des présences et nomination scrutateur : 

Sur demande du Président, le secrétaire fait circuler une liste de présence à signer et à compléter 
avec le N° de téléphone de chacun. Cette liste fera également fois pour le traçage en cas de 
problème dû au virus. Plusieurs membres se sont excusés : Ethan Galley, Bernard Prélaz, Roger 
Demierre, Quentin Sauterel, Emmanuel Oberson et son fils Baptiste, Pierre-André Moret, Jean-
Marie Tâche. 
Ce sont 17 personnes qui assistent à cette assemblée. Comme scrutateur, le Président nomme 
Edgard Monnard et Fabien Thürler. 

 
3) Procès-verbal de la dernière assemblée 
 
Le procès-verbal de l’assemblée du 8 avril 2019 se trouve sur le site de la société. Comme il n’y 
pas de remarque, ni de question, ce procès-verbal est approuvé à l’unanimité avec remerciement 
au secrétaire, Armand Giroud. 

 
4) Rapport du Président 
 
Avant de commencer son rapport, le Président demande à l’assemblée un moment de silence pour 
nos membres qui ont été endeuillés par le décès d’un proche ou d’un ami, ou victime de cette 
pandémie.  
 



Je termine ma 4ème année de présidence, avec une situation inédite déroutante. 

Ce virus a semé la zizanie dans le monde entier. C’est la 1ère fois que l’on a dû suspendre nos 

activités, reporter notre assemblée annuelle. Depuis le 16 mars, tout s’est presque arrêté, toutes 

les locations ont été suspendues pendant 3 mois. Je suis heureux qu’aucun de nos membres n’a 

été victime de ce fléau, faite gaffe ce n’est pas finit. Je vais clore ce chapitre, on en cause déjà 

partout. 

Que nous réserve l’avenir, je crois que personne ne le sait exactement. Mais ce qui est sûr, c’est 

que l’on doit continuer à avancer. Nous avons plein de défi pour l’avenir. 

Nous recherchons des solutions à nos problèmes financiers, mais la situation actuelle nous 

complique la tâche. 

Nous devons améliorer nos locaux, pour les rendre plus attractif, mais la situation économique, 

nous demande la plus grande prudence. 

Les bouteilles de nos carabines à air comprimée sont périmées, et, certains manomètres ne 

fonctionnent plus, il faudra surement investir. 

J’espère que ce que nous faisons, ne serve pas à rien. Je compte sur vous tous pour nous 

ramener de nouveaux membres, de nouveaux jeunes, qui sont l’avenir de notre société. 

Je tiens à remercier les membres du comité pour leur engagement, et leur soutien, seul je 

n’arriverais pas à y faire face. Merci à Janine, Armand, Sylvia et Roberto. 

Je tiens aussi à remercier Jean-Pierre notre maître « Yoda ». Je peux toujours compter sur lui, et, 

il a toujours de précieux conseils, envers les jeunes et les moins jeunes. 

Si notre société est en vie, c’est grâce à vous tous. 

Rapport du chef des tirs : 

Quelques dates : 

Ouverture de la saison petit calibre 2019, le 8 avril juste avant l’assemblée. 

Le vendredi 8 juillet nous avons organisé un tir sous la forme d’un « Rallye » ou, Jean-Marie nous 

a démontré qu’il aime aussi faire des kilomètres, pas seulement à vélo.  Après, nous avons 

organisé une soirée Grillade, merci au chef « tsch tsch » Fabien 

Tir duel le 9 septembre ou notre « Calamity Jane » Tifany s’est imposée. 

Samedi 14 septembre Tir extérieur à Baulmes, ensuite déplacement au Monts des Cerfs pour le 

repas, merci à Jean-Pierre pour l’organisation. 

Le lundi 23 septembre tir de clôture de la saison PC2019, suivie d’une raclette. 

21 personnes ont participé à la saison, dont 6 jeunes. 

Vainqueurs du général : Pascal, et pour les jeunes Natacha  

A genou : Pascal 

21722 cps ont été tirés durant la saison 

Pour clore le PC2019 d’excellents résultats ont été accomplis par nos jeunes aux finales 

cantonales. Bravo 

Le grand prix Raiffeisen est d’une excellente facture : 

168 tireurs y ont participé (diminution de 4 tireurs) 



On s’aperçoit qu’il y a toujours plus de tireur au pistolet, le nombre de tireur sur appui trouve ses 

marques. Il y a mêmes des bruits qui circulent, l’âge du tir sur appui serait abaissé à 45ans. 

Je rappelle que ce tir est une de notre principale source de revenus. 

Je compte aussi sur les tireurs petit calibre pour nous aider, mêmes s’ils ne tirent pas à l’AC. 

Ouverture de la saison air comprimé  

Lundi 14 octobre 2019. 

Nous nous sommes déplacés à divers tirs extérieurs : 

Le Châble, Vuadens, Guggisberg et Châtel St Denis. 

Je remercie les tireurs qui font l’effort, si nous voulons du monde à notre Grand Prix, nous devons 

aussi nous déplacer. L’année prochaine ont ira tirer à Lully. 

Au tir des sociétés, qui s’est déroulé à Avry nous terminons 2ème, juste derrière Tavel, avec 100% 

de participation. 

Le 7 décembre nous avons organisé le repas annuel dans nos locaux, et, nous avons procédé à 

la proclamation des résultats du PC : Merci à notre « Falbala» qui nous a concocté une potion 

magique suivie d’un banquet Gaulois. 

Nous avons organisé la finale des vétérans (AFVTS) dans nos locaux, 32 participants. 

7 février tir amical avec Châtel et Attalens, normalement c’était Le Crêt, je regrette le manque de 

participation de nos jeunes, peut-être que la date n’était pas géniale à cause du carnaval. 

Le 17 février tir duel, superbe combat, j’ai gagné juste devant Valentine. 

30 février 2020 ont a organisé une sortie à ski, destination les Diablerets. Y en a une, qui a gouté 

la neige. Les locaux n’ont pas eu le bon bulletin météo. 

Le vendredi 13 mars nous avons eu le tir de clôture, le tout suivi d’une fondue, merci à Sylvia.  

« Juste im time », le 16 mars tout s’est arrêté. 

Nous avons eu raison de faire confiance aux jeunes. Grâce à eux et aussi aux fines gâchettes de 

notre société, nous allons être promu en 2ème ligues. 21 personnes ont participé à la saison, dont 

10 jeunes. 

Vainqueur du général : Eléonore,  

pour les jeunes : Valentine  

21858 cps ont été tirés durant la saison. Les résultats de la saison AC ont été publiés pendant le 

Covid. Ils sont disponibles sur notre site internet. 

Je remercie notre webmaster Fabien. 

Je distribuerai des cartes couronnes après l’assemblée. 

J’espère que je n’ai pas été trop long. Merci de m’avoir écouté. 

 
5) Comptes 
 
Le Président passe la parole à Armand notre caissier qui nous donne la lecture des comptes de 
pertes et profits ainsi que du bilan. Après explication des comptes de résultats du 01.01.2019 au 
31.12.2019, il ressort un bénéfice sur cet exercice de CHF 8'780.50. Au bilan, arrêté au 31.12.2019, 
il ressort des actifs circulants pour CHF 8'418.80 et des actifs immobilisés pour CHF 254’001.- soit 
un total d’actifs de CHF 262'419.80. 



Au passif, nous retrouvons des fonds étrangers pour un montant de CHF 242'065.70 et des fonds 
propres de CHF20’354.10, soit un total des passifs de CHF 262'419.80. 
Pascal Douchez demande quel est le taux d’intérêt sur la dette. Le caissier répond que sur le prêt 
garanti par la cédule hypothécaire, le taux est de 1.75% et sur le solde (CHF 48'000.-), le taux est 
de 3,50%. Fabien précise que le bénéfice est dû au don des parts sociales de Claudy (CHF 5'000.-
), mais n’augmente pas nos liquidités. Comme il n’y pas d’autres questions sur les comptes, la 
parole est donnée aux vérificateurs des comptes Mme Eléonore Moret et M. Tiphanie Panchaud. 
Au nom des vérificateurs, Eléonore confirme que la comptabilité est tenue correctement et que 
toutes les pièces comptables ont été présentées lors de la vérification.  
Elle remercie et félicite le caissier pour son excellent travail et donne un avis favorable pour 
l’acceptation des comptes. 
L’assemblée approuve ces comptes à l’unanimité, avec remerciements au caissier Armand. 

 
6) Nomination suppléant vérificateur des comptes 

 
Pour 2021, les vérificateurs seront   Tiphanie Panchaud et Tifany Monnard. Est nommé comme 
suppléant, Frédéric Jan, qui accepte volontiers cette mission.  

 
7) Fixation de la cotisation saison 2020 
 
Le comité proposait de garder les mêmes cotisations comme cette année. Toutefois, vue nos 
finances, Fabien Thürler proposa d’augmenter la cotisation des membres de plus de 20 ans à CHF 
150.- au lieu de CHF 100.-. Pour les jeunes jusqu’à 20 ans, aucun changement toujours CHF 50.- 
et pour les membres passifs CHF 40.-. Après une courte discussion, l’assemblée passa au vote et 
accepta par 15 oui et 2 abstentions. Nouvelle cotisation dès le 01.01.2021 : 
Membre +de 20 ans : CHF 150.-, junior et école de tir : CHF 50.-, membre passif : CHF 40.- 

 
8) Démission du comité 
 
Le président nous informe qu’il a reçu la démission du comité de Mme Janine Jaquier. Il n’a pas 
retrouvé depuis quand elle faisait partie du comité (selon Janine, plus de 20 ans) et la remercia pour 
tout le travail effectué et sa gentillesse. Lors de chaque grand prix elle était présente tous les jours 
et venait encore lustrer nos locaux le lendemain et trouvait encore du temps pour nous préparer 
d’excellentes pâtisseries. Nous espérons encore te voir tirer longtemps, tu es un exemple pour nous. 

 
9) Election au comité 
 
Notre président nous propose d’élire au comité Mme Natacha Thürler, mais demande si d’autres 
membres sont intéressés à venir au comité. Pas d’autre proposition, Natacha est élue par 
applaudissement. 

 
10)  Honorariat 
  
Janine ayant fait parti du comité pendant plus de 20 ans, le comité propose à l’assemblée de la 
nommer membre honoraire de notre société de tir Sportif. C’est par applaudissement que 
l’assemblée accepte cette proposition. Des cadeaux sont remis à Janine dont un livre de recettes 
de pâtisserie où tous les membres ont mis une notice pour une pâtisserie que Janine doit effectuer. 

 
11)  Admission - démission 
 
Admission : 
 
En cours d’année 2019-2020, 5 nouveaux membres ont rejoint notre Société : 
Blanc Elsa, Oberson Baptiste, Monnard Edgard, Sciboz Achille et Berthoud Maurice  
Bienvenue à ces nouveaux tireurs dans notre Sté de tir. 



Démission : 
 
Cette année, Léa Blanc, Tristan Galley, Florention Charrière, Jean-Bernard Kolly et Devaud Marion 
ont donnés leur démission que nous regrettons et acceptons. 

 
12)  Programme tir PC 50m – saison 2020 
 
La saison a pu commencer le 11 mai, en suivant les recommandations de la FST. Je suis surpris 

de la participation malgré le Covid-19. (suite du message du président) 

Ce soir nous avons déjà tiré plus de 11000cps. Le camp des jeunes a été annulé. 

Je vais proposer à l’entraineur cantonal de passer dans nos locaux, nous devons juste planifier 

une date. 

Nous avons déjà fait notre tir extérieur, sous la forme d’un tir de l’amitié à Palézieux, 13 tireurs ont 

participé, le tout suivi d’une broche, 19 mangeurs étaient sur les rangs. L’année prochaine nous 

les inviterons chez nous. 

Ce soir était le dernier soir pour tirer le 3ème tour de groupes 

2 groupes Elites, 1 groupe Junior 

Les groupes tirent le championnat suisse. Pour le canton ils prendront les 2 premier tours pour la 

finale, si elle a lieu. 

J’ai aussi mis pour ceux qui le souhaitent, le tir d’incitation à genou, et, le tir d’incitation en 3 

positions. Si on tire 5 matchs de 30 coups à genou, le canton donne aux jeunes CHF 50.- par 

participant  

Idem pour le 3 positions, mais il faut seulement 4 matchs. 

Rappel je dois retourner les résultats des maîtrise SFTS individuel dernier délai le 4 août. Une 

feuille d’inscription est affichée au stand. 

Les tours d’équipes sont à tirer au mois d’août, 2 par semaine. 

Le tir de société à Cottens a été annulé, nous devons le tirer en interne, j’ai reçu les autocollants 

pour les mettre sur les feuilles. Je vous propose d’organiser que ce tir des sociétés interne, suivi 

d’une grillade. La date de retourne pour les résultats est le 10 septembre. 

Proposition d’une date : 31 juillet. Cette date est acceptée par les tireurs du PC50m. 

Le classement des passes rachats va se faire à 1/10pts, pour éviter les égalités. Est-ce que vous 

êtes d’accord avec cette proposition. Pas de commentaire donc le classement se fera sous cette 

forme. 

 
13)   Entretien du bâtiment et extérieur 
 
Le Président passe la parole à Roberto qui nous informe qu’il y a eu 30 locations en 2019, avec le 
changement de tarif. Cette année, suite au virus, quelques annulations mais plusieurs réservations 
ont été reportées pour cet automne ou l’année prochaine. 

Le Président remercie Roberto pour ces explications et son travail tout au long de l’année. 
 
Au stand petit calibre, le drainage le long du mur, pour éviter l’humidité, est fait et remblayé. Le 

mur est maintenant sec. 

Maintenant il faudrait s’attaquer à la fameuse fenêtre et aux murs intérieurs. 



Avec Fred on a réparé la paroi coupe-vent, merci Fred. 

Un coup de peinture aux toilettes, ne serait pas superflu. 

Location et extérieur : Le bois, a été rangé au bûcher. Les sauts de loup côté terrasse sont en 

train de s’effondrer, il faudrait les consolider. La terrasse pavée devra être remis de niveau. Le gril 

et le mur de la terrasse ont soufferts l’hiver passé, il faudrait retaper la maçonnerie. 

Il y a aussi divers travaux à faire, améliorer la partie électrique, changer des poignées de portes, 

un coup de peinture aux portes fenêtres, bord de toit, spécialement coté terrasse sont à prévoir.  

Il faut installer un câble hors gel sur la pompe à chaleur, pour éviter que les voisins se plaignent 

du bruit. 

Au stand air comprimé : Le menuisier Fabien et ses manouvres ont fabriquer des bancs de 

rangements. Merci 

Un coup de peinture sur la tôle de protection des cibles est à faire, elles sont prêtes à peindre. Un 

coup d’aspirateur et du nettoyage. Le Président demande qui serait d’accord de prendre la 

responsabilité de ces travaux. Aucune proposition. 

Il propose un samedi de travail et un soir de travail. La date n’est pas arrêtée et sera discutée lors 

de la soirée grillade du 31.07.2020. Toutes propositions sont les bienvenues

 
14)   Divers : 
 
Notre président a reçu une invitation le 29.08.2020 pour le mariage d’Eléonore. En cas de mauvais 
temps, elle occupera la salle (réservée pour elle gratuitement) 
Il souhaite un joyeux anniversaire pour ses 70 ans à Edgard Monnard, et lui offre une bonne bouteille 
de whisky. 
Il est rappelé aux membres qu’après notre assemblée ou réunions, il est apprécié qu’une partie des 
frais soient couverts par un petit don. On ne peut pas tout offrir. 
Le secrétaire remercie notre président pour tout le travail qu’il accompli dans le courant de l’année 
et demande aux membres de l’applaudir comme il se doit. 
La parole n’étant plus demandée, le président clôt l’assemblée à 21h05 et rappelle aux membres 
qu’une agape est servie à l’intérieur étant donné qu’il commence à faire frais à l’extérieur. 

 
 
Rédaction PV : Armand Giroud, secrétaire 
le 17 août 2020  ag 
 


